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Lampiran 1: Media yang ada  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

Lampiran 2: Rencana Pelaksanaan Pembelajaran 

 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN  

(RPP) 

 

 

SatuanPendidikan  : MAS Al Washliyah 12 Perbaungan 

Kelas/Semester  : X/ genap 

Mata Pelajaran  : Akhlak 

Topik : Akhlak terpuji (Mujahadah an nafs) 

AlokasiWaktu  : 2 x 45 menit 

 

A. Kompetensi Inti 

KI 1 : Menghargaidanmenghayatiajaran agama yang dianutnya. 

KI 2 : Menghargai dan menghayati perilaku jujur, disiplin, tanggung 

jawab, peduli   (toleransi, gotong royong), santun, percaya diri, 

dalam berinteraksi secara efektif dengan lingkungan sosial dan 

alam dalam jangkauan pergaulan dan keberadaannya. 

KI 3 : Memahamipengetahuan (faktual, konseptual, danprosedural) 

berdasarkan rasa ingintahuanyang tinggi tentangilmupengetahuan, 

teknologi, seni, budayaterkaitfenomenadankejadiantampakmata. 

KI 4 : Mencoba,mengolah,danmenyajidalamranahkonkret 

(menggunakan,mengurai, merangkai, memodifikasi, danmembuat) 

danranahabstrak (menulis, membaca, menghitung, menggambar, 

danmengarang) sesuaidengan yang dipelajari di sekolahdansumber 

lain yang samadalamsudutpandang/teori. 



 

 
 

B. Kompetensi Dasar 

1.2 Memahami mujahadah an-nafsi (menahan hawa nafsu) 

2.2 Menganalisis contoh perilaku mujahadah an-nafsi (menahan hawa nafsu) 

3.2 Membiasakan akhlak mujahadah an-nafsi (menahan hawa nafsu)  

4.2 Menghayati nilai-nilai mujahadah an-nafsi (menahan hawa nafsu) 

C. Indikator Pencapaian Kompetensi 

3.1 Menyebutkan kembali definisi mujahadah an-nafsi (memerangi hawa 

nafsu) 

3.2 Menunjukkan contoh perilaku mujahadah an-nafsi (memerangi hawa 

nafsu) 

3.3 Menyebutkan dalil terkait mujahadah an-nafsi (memerangi hawa nafsu)  

3.4 Menyimpulkan nilai-nilai mujahadah an-nafsi (memerangi hawa nafsu) 

D. Tujuan Pembelajaran 

Setelah mengikuti proses pembelajaran melalui pendekatan saintifik dengan 

metode ceramah dan tanya jawab peserta didik diharapkan dapat:  

1. Menyebutkan kembali definisi mujahadah an-nafsi (memerangi hawa 

nafsu) 

2. Menunjukkan contoh perilaku mujahadah an-nafsi (memerangi hawa 

nafsu) 

3. Menyebutkan dalil terkait mujahadah an-nafsi (memerangi hawa nafsu)  

4. Menyimpulkan materi mujahadah an-nafsi (memerangi hawa nafsu) 

E. Materi Ajar 

1) Fakta 

 mujahadah an-nafsi (memerangi hawa nafsu)  

2) Konsep 

 Definisi mujahadah an-nafsi (memerangi hawa nafsu)  

3) Prinsip 

 Dalil terkait mujahadah an-nafsi (memerangi hawa nafsu)  

4) Prosedur 



 

 
 

 Menyebutkan definisi, menunjukkan contoh, menyebutkan dalil, dan 

menyimpulkan materi mujahadah an-nafsi (memerangi hawa nafsu). 

F. Metode Pembelajaran 

1) Pendekatan : Saintifik 

2) Metode : Ceramah dan tanya jawab 

3) Teknik  : Diskusi, Tanya Jawab 

 

G. Kegiatan Pembelajaran 

Kegiatan Deskripsi AlokasiWaktu 

Pendahuluan A. Orientasi 

Membukapelajarandengansalamdando

’asertamengkondisikanfisikdanpsikisp

eserta didik. 

B. Apersepsi 

Melakukan problem solving 

tentangmateri yang 

sudahdanakandipelajari 

C. Motivasi 

Bersama-samamembaca Alquran 

dengantartil 

D. PemberianAcuan 

1) Menyampaikan 

2) Siswamenyimakmekanismepelak

sanaanpembelajaran 

10 menit 

Inti Mengamati 

1) Pesertadidikmemperhatikan 

Penjelasan guru mengenai materi 

mujahadah an-nafsi (memerangi 

hawa nafsu)  

2) Pesertadidikmenyimakpenjelasan 

65 menit 



 

 
 

guru tentanghakikatmujahadah 

an-nafsi (memerangi hawa nafsu)  

3) Pesertadidikmengamatidanmemba

caketerangantentangmujahadah 

an-nafsi (memerangi hawa nafsu)  

Mempertanyakan 

4) Pesertadidikberdiskusitentangpeng

ertianhakikatmujahadah an-nafsi 

(memerangi hawa nafsu)  

5) Pesertadidikbertanyajawabtentang 

definisi mujahadah an-nafsi 

(memerangi hawa nafsu)  

6) Pesertadidikbertanyajawabtentang 

dalil tentang mujahadah an-nafsi 

(memerangi hawa nafsu)  

Mengeksplorasi 

7) Pesertadidikmengidentifikasi definisi 

terkait mujahadah an-nafsi 

(memerangi hawa nafsu)  

8) Pesertadidikmengidentifikasi dalil 

terkait mujahadah an-nafsi 

(memerangi hawa  

9) Peserta didik mengidfentifikasi 

keterkaitan antara definisi, dalil, serta 

contoh mujahadah an-nafsi 

(memerangi hawa nafsu) dalam 

kehidupan sehari-hari. 

Mengasosiasikan 

10) Pesertadidikmenyimpulkan materi 

tentang mujahadah an-nafsi 

(memerangi hawa nafsu)  



 

 
 

11) Pesertadidikmenuliskansimpulante

ntang dalil mujahadah an-nafsi 

(memerangi hawa nafsu)  

12) Pesertadidikmenyimpulkanketerka

itankanantara definisi, dalil, serta 

contoh mujahadah an-nafsi 

(memerangi hawa nafsu) dalam 

kehidupan sehari-hari. 

Mengkomunikasikan 

13) Pesertadidik menyebutkan definisi 

tentang mujahadah an-nafsi 

(memerangi hawa nafsu)  

14) Pesertadidikmenyajikanhasiltelaah

tentang definisi, contoh serta dalil 

tentang mujahadah an-nafsi 

(memerangi hawa nafsu)  

15) Pesertadidikmenjelaskan kembali 

keterkaitanantara definisi, dalil, serta 

contoh mujahadah an-nafsi 

(memerangi hawa nafsu) dalam 

kehidupan sehari-hari. 

 

Penutup 16) Guru 

membuatsimpulantentangmateri 

ajar. 

17) Guru 

mengadakanevaluasipembelajaran 

18) Guru 

memberikantugaspendalamanmate

ridenganmengerjakansoallatihante

15 menit 



 

 
 

ntangdefinisi, dalil, serta contoh 

mujahadah an-nafsi (memerangi 

hawa nafsu) dengan menggunakan 

buku, majalah, internet, 

narasumber sebagai refleksi. 

19) Bersama-

samamenutuppembelajarandengan

do’adansalam. 

 

 

H. Media, Alat dan Sumber Belajar 

Media: 

 Buku akhlak K.13 kelas X 

Alat : 

 White board 

 Spidol 

Sumber: 

 Mushaf Al-Qur’an danterjemahanya 

 Bukupaketsiswadan guru Akhlak K13 

I. Penilaian 

1) Jenis/teknikpenilaian 

N

o 
Nama 

Religius Jujur Tanggungjawab Santun 

S

B 
B C K 

S

B 
B C K 

S

B 
B C K 

S

B 
B C K 

1                  

2                  

3                  

D

st 
                 



 

 
 

 KompetensiSikap: Observasi 

 KompetensiPengetahuan: TesTulisdanLisan 

 KompetensiKeterampilan: UnjukKerja 

2) BentukInstrumen : 

a. KompetensiSikap: 

 

Lembar Pengamatan Sikap 

 

Keterangan: 

 SB  = Sangatbaik 

 B = Baik 

 C  = Cukup 

 K  = Kurang 



65 
 

 
 

b. KompetensiPengetahuan: 

SoalTesTulis: Esay tes 

 Jawablah pertanyaan-pertanyaan dibawah ini dengan jelas dan tepat! 

1. Jelaskan pengertian mujahadah baik secara bahasa maupun istilah? 

2. Jelaskan pendapat Ibnul Atsir tentang mujahadah 

3. Apa yang anda ketahui tentang etos kerja dan tunjukan dalil naqlinya? 

4. Jelaskan ciri-ciri orang yang dinamis? 

c. KompetensiKeterampilan: 

 Format Penilaian Portofoliokelompoktentangketerkaitanantara definisi, 

dalil, serta contoh mujahadah an-nafsi (memerangi hawa nafsu) dalam kehidupan 

sehari-hari. 

a. Format Penilaian 

No. Namasiswa 
Aspekyang 

dinilai 

Skor 

Maks. 

Nilai 
Ketuntasan Tinda

k 

Lanju

t 

1 2 3 T TT R P 
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 Medan, Agustus 2020 

 

Kepala Sekolah  

MAS Al- Washliyah 12 Perbaungan  Guru Mata Pelajaran   

 

 

Jumain, S.Pd.I    Muhammad Haris Nasution,S.Pd 

NIP................................... NIP...............................   
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Lampiran 3: Angket kebutuhan siswa 
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Lampiran 4: Angket validasi media 
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Lampiran 5: Final media 
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Lampiran 6: Pedoman wawancara 

PEDOMAN WAWANCARA 

1. Di kelas berapa saja ibu mengajar mata pelajaran (mapel) akhlak ? 

2. Apakah disemester ini terdapat materi akhlak terpuji?  

3. Apa saja topik-topik materi akhlak terpuji yang diajarkan di kelas X agama 

? 

4. Media apa saja yang digunakan untuk mengajarkan materi akhlak terpuji 

tersebut? 

5. Apa sajakah kelebihan maupun kekurangan media yang digunakan 

tersebut ? 

6. Pengembangan media pembelajaran seperti apa yang dibutuhkan untuk 

mengajarkan materi akhlak terpuji? 

7. Perlukah media pembelajaran untuk mengajarkan materi akhlak terpuji 

pada kelas X agama pada saat proses pembelajaran ? 
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PEDOMAN WAWANCARA 

 

1. Di kelas berapa saja ibu mengajar mata pelajaran (mapel) akhlak ? 

 Saya mengajar dikelas X, XI, dan XII 

2. Apakah disemester ini terdapat materi akhlak terpuji?  

 Ya, pada semester ini terdapat materi akhlak terpuji 

3. Apa saja topik-topik materi akhlak terpuji yang diajarkan di kelas X agama 

?  

 Majahadah an-Nafsi, musabaqah bil khairat etos Kerja, dinamis , 

inovatif dan kreatif, majahadah an-nafsi , musabaqah bil khairat, etos 

kerja, dinamis, inovatif dan kreatif 

4. Media apa saja yang digunakan untuk mengajarkan materi akhlak terpuji 

tersebut? 

 Hanya menggunakan buku paket serta menggunakan papan tulis dan 

spidol yang disediakan sekolah 

5. Apa sajakah kelebihan maupun kekurangan media yang digunakan 

tersebut ? 

 Tidak ada kelebihan apapun, ya biasa aja kekurangan nya banyak sih 

kurang manarik dan kadang juga membosankan. 

6. Pengembangan media pembelajaran seperti apa yang dibutuhkan untuk 

mengajarkan materi akhlak terpuji? 

 Setidaknya media yang menarik untuk buat anak-anak semangat 

belajar dan menarik perhatian mereka ke materi, media gambar juga 

bisa tapi perlu di modifikasi. 
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7. Perlukah media pembelajaran untuk mengajarkan materi akhlak terpuji 

pada kelas X agama pada saat proses pembelajaran ? 

 Sangat perlu adanya media pembelajaran pada saat belajar karna media 

sangat berpengaruh dengan minat belajar siswa. Kalau tidak ada media 

anak-anak akan menjadi bosan dan terkesan malas untuk belajar 
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Lampiran 7: Dokumentasi 

Gambar 1.3 Halaman pertama sebelum dan sesudah revisi 

Sebelum      Sesudah 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Gambar 1.4 Cara penggunaan buku 
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Gambar 1.5 Isi materi sebelum revisi 
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Gambar 1.6 Isi matei sesudah revisi 
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Gambar 1.7 Halaman evaluasi sebelum revisi 

 

 

 

 

 

 

 

Gambar 1.8 Halaman evaluasi sesudah revisi 
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